Recopilacién de ejercicios de lentes de EBAU

En la figura se muestra una lente, L, y la posicion de un objeto, 0. La
imagen es virtual y se encuentra a 10 cm de la lente. Determina la
distancia focal imagen de la lente, la potencia de la lente en dioptrias y
el tamafo de la imagen si el objeto mide 5 cm.
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Demuestra que una lupa produce imagenes derechas de objetos reales si estos se encuentran entre la lupa y
su foco objeto, ¢ estas imagenes son reales o virtuales? ;Donde deberia situarse un objeto real si se desea
obtener una imagen invertida? ;Qué ocurre si situamos el objeto justo en el foco objeto de la lupa? Para

responder usa en cada caso un trazado de rayos.
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Una lente delgada en aire tiene una distancia focal imagen de —10 cm. A 5 cm de la lente se sitda un objeto

de 2 cm de altura.
a) Calcula la posicion y tamafio de la imagen. Razaona si la lente es convergente o divergente. (1 punto)

b) Obten razonadamente la posicidn de un objeto para que la imagen sea derecha y tenga un tamario que
sea la mitad que el del objeto. Justifica mediante un trazado de rayos la formacion de la imagen. (1
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cx)Como nos dicen que f'< o) ya sabemes gue se

traba do e Qenl;e dweagnée Por tanks:
33t D @, V/ Cdxgaewawswéeeqs Q,n}es:

p:len 4 A _ Al
J N — Sl S = 1
TN y

:I S--Sch i J— -— 4— = _4_,_. -‘;b
— : St -S -lo

!:"]Ogm /\
= 4 _-3 = s'=-19 em
S' lo 3

K paie ol loma'ﬁ_o:

A=Y o8 o o s' o<l
Y s Pt fem

b) Je nos da mo dalo of aumomlo @ojerqg AL = % Ast:

| |
AL:_S_ = _’L:i =D 5=23'

S s
T o Ca ecracibun, de las lenles de nuevo:
1 _ 4 _ A | 4 1
—-L =1 —n A _ 4 _ 1 _ -4
T T e 2 is, =f;"i

. JSI:P‘ Z—_TTDS ..S:f"= -{0cm

HC&U cjrue Caeoc:.ur eﬁ ob];elo Sobre eQ Poco L‘maé?ﬂ. F'

Veamos ofl fewde & reyes fPed.ido:
\f//

P f,'


yoquieroaprobar
Rectángulo


En la figura se muestra una lente, la posicion de un objeto, O, y la de la -
imagen, O, que la lente genera de dicho objeto. Determina la distancia
focal imagen de la lente, la potencia de la lente en diopfrias y el tamafio de

la imagen si el objeto mide 2 cm. —& o+
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Se sittla un abjeta de altura fr a la izquierda de una lente canvergente de distancia facal f. La
imagen del abjeto que se farma es real, invertida y de igual tamafio.

a) Determine, en funcian de £, las pasiciones del abjeto v de la imagen con respecta a la lente.

El aumenta de lateral de una imagen es la relacian entre el tamana de la imagen vy el abjeta, que
también coincide can la relacidn entre las distancias cbjeta e imagen:

Asi que, si sustituimas esta relacidan en la ecuacidn fundamental de las lentes pademas hallar el
valor de s en funcidn de

1 1 1 1 1 1 2 1
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Par la que las distancias abjetc e imagen seran:

§==-2f" = 5 =—5g=42f"

b} Realice el carrespondiente trazado de rayos para la farmacion de laimagen.

Podemas utilizar dos rayas. Par un lado, un raya que pase par el centro de lalente na se va a
desviar. Par atra lada, un raya paralelo al eje aptica pasara par el faco imagen F. Asi que:




Una persona usa habitualmente gafas con lentes y no sabe si éstas son convergentes o divergentes. Se quita
las gafas y situandolas a 30 cm de un objeto obtiene sobre una pared una imagen enfocada a 2,7 m de la

gafa ¢ Qué potencia posee la lente? ;La lente es convergente o divergente? Razona si la persona es miope o
hipermétrope.
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A partir de un objeto de 15 cm se desea obtener una imagen invertida de tamafio 0,75 m sobre una pantalla.
Para ello se dispone de una lente convergente de 4 dioptrias.

a) ¢Doénde hay que colocar el objeto respecto a la lente? ; Dénde hay que colocar la pantalla? Realiza un
trazado de rayos esquematico que represente lo calculado (1 punto).

b) Supongamos que se rompe la lente anterior y la cambiamos por otra cuya distancia focal imagen es la
mitad que la del apartado a). ¢/ Cual es la potencia de la nueva lente? Si la distancia entre el objeto y la
pantalla es 1,0 m, determina la_ menor distancia a la que hay que situar la lente del objeto para obtener
una imagen enfocada en la pantalla. (1 punto)
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La figura muestra un objeto y su imagen a través de una cierta
lente interpuesta entre el objeto y el observador. Especifica las
caracteristicas de la imagen que se aprecian en la figura, en
relacion con el objeto. Indica qué tipo de lente es y realiza un
trazado de rayos que explique lo que se muestra en la figura.
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Un objeto se situa 10 cm a la izquierda de una lente de —5 dioptrias.
a) Calcula la posicion de la imagen. Dibuja un trazado de rayos, con la posicion del objeto, la lente, los
puntos focales y la imagen. Explica el tipo de imagen que se forma. (1 punto)
b) ¢Qué distancia y hacia donde habria que mover el objeto para que la imagen tenga 1/3 del tamafio del
objeto y a derechas? (1 punto)
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PROBLEMA 3 - Optica geométrica

A través de una lente delgada se observa el ojo
de una persona. Sabiendo que la lente se situa Imagen a través de la lente Objeto
a 4 cm del ojo y teniendo en cuenta los datos de
la figura, determina:

a) La posicion de la imagen, la distancia
focal imagen de la lente y su potencia en
dioptrias. Realiza un trazado de rayos
que presente la situacion mostrada (1
punto).

b) ¢La lente es convergente o divergente?
¢La imagen es real o virtual? ;De que
tamafio se vera el ojo si alejamos la lente del ojo 1,5 cm mas? (1 punto)
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